

# 老城办走访慰问建国前老党员

通讯员 熊彬彬 赖丹



老党员是党和国家的宝贵财富,也是我们身边“最可爱的人”。在中国共产党成立百年之际,6月28日上午,汉滨区委、组织部、老城街道党工委、培新街社区党委组成慰问团前往香溪丽舍小区,看望慰问建国前入党,有着73年党龄的老党员宋玉琴,并送去了“光荣在党

50年”纪念章和中央及上级党组织的慰问金。宋玉琴同志接过慰问金,激动地说:“党和各级组织都没有忘记我这个老党员,非常感谢!”

宋玉琴出生于山西省五台县,备受革命洗礼和熏陶的她10岁就在村里参加了儿童团,尽己所能,干起了站岗放

哨、通风报信、后勤补给等工作,15岁时便参加了村妇救会,加入抗日队伍,为抗战贡献力量。

鉴于宋玉琴的一贯优良表现,且自身上进,怀揣着一心希望加入革命的热情和决心,她于1948年被批准加入中国共产党,为解放战争做好后勤保障。新中国成立后,1953年宋玉琴随丈夫来到安康市,被派到汉阴县城关镇西街居民委员会,继续扎根基层党组织服务群众,先后担任所在社区居委会委员、主任、党支部书记等职务,在基层干了19年。

一直以来,把“为人民服务”使命扛在肩上,记在心里的宋玉琴为群众办了许多普通而又实在的小事情。在新中国成立初期,宋玉琴组织和带领当地群众参加了很多的政治运动和志愿服务活动,根据时代要求、工作需求不断革新和转换自己身份的宋玉琴得到了领导和同志们的一致好评。

在宋玉琴眼里,工资不重要,家人不重要,做什么也不重要,重要的是能优异地完成党组织交代的每一项工作任务,群众的“急难险重”问题能得到第一时间解决。报酬的高低从未影响宋玉琴的工作热情,他把一颗炙热的红心发扬到极致,为了工作成了顾不上回家、顾不上吃饭、顾不上身体的“三不顾”形象,一心扑在党的事业和为人民群众的服务中。让她欣慰的

是她看到越来越多的党员在继承学习老党员优良传统的基础上,在自己的岗位上为祖国的建设和繁荣昌盛增砖添瓦。

除去工作上的任劳任怨,宋玉琴的政治觉悟也让人钦佩至极。在上世纪60年代,丈夫时任县委组织部长,宋玉琴无论是工作能力、为人处世、思想品德等各方面都非常出色,可以有机会去更好的工作单位,但是她以一个中国共产党党员的标准,坚持扎根基层,毅然决然地放弃进入好单位工作的机会,把名额让给了其他家庭生活状况不好但符合组织选拔要求的同志。

“枪一响所有人的心都提到嗓子眼上了,怕战争,也怕路边横七竖八的尸体再多一具。如今的生活,好啊!”这位建国前入党的老党员经历过破败的山河、参与过中国的崛起、见证了祖国的繁荣,却也一直保持着党员本色,“忆当时、话初心、感党恩”,她用火红的初心、坚定的意志为大家上了一堂生动的党史课,将激励着一代又一代的年轻人学党史、悟思想、办实事、开新局,推动老城各项工作再上新台阶。

今年以来,老城街道结合党史学习教育,深入走访摸排,对辖区老党员生活情况、身体情况全面摸排,以慰问关怀的形式为他们送去诚挚的节日祝福和崇高的敬意。

「老胡是个好把式」  
通讯员 梁沛 钱鑫鑫

“老胡,老胡,你在哪,快来看下我的车子……”  
“老胡,我的车怎么冒烟了……”  
“胡师傅,车子交给你我放心得很啊!”  
这就是老胡工作时的常态,修车场的每个角落都有他的身影,似乎修车场离开他就不能运转了一般。

老胡名叫胡朝永,是个四川人,但在平利工作已经有好几个年头了,还娶了平利的姑娘,如今也是两个娃的父亲了,一家四口日子过得非常幸福。

提起老胡修车,那便有无不完的故事。

老胡在农村长大,第一次看见车还是在了一本老旧的黄皮书上,书上的黑白照片深深地吸引了他。也就是从那个时候开始,老胡产生了对车子的特殊感情。

“胡师傅,听好多人说,你修车没有一套啊,快帮我看看我这车是咋了,车子跑跑很没啥问题,就是一到晚上就不行,整个车没有灯光,车门玻璃也不能正常升降,整个车里面一片漆黑,我去了好几家店,也换了灯泡、修了线路,就连车门升降器也是换的新的,可都无济于事啊!”车主张师傅说道。

“来,我看看。”老胡问张师傅要过钥匙,直接上车把车打着,拿着一个黑色的匣子接在了机舱左侧,只听车子嗡嗡发出声音。老胡下车后啥也没说,直接换了几个新的保险片,车子便一点毛病也没有了,张师傅惊叹地直赞!

对车的热爱随着时光的磨砺并未磨灭。由于家庭条件差,从学校毕业后,老胡一个人带着行李箱便走上了打工路,先后做过工人、服务员、保安,可这些职业并不是他想要的生活。于是,他瞒着父母到各种各样的修理厂应聘,从最基本的洗车学起,不断提升自己的实践技能。功夫不负有心人,从最初的洗车到现在的汽车美容、喷漆、装潢、钣金、维修,他都样样精通。

“我最开始学修车的时候,由于文化程度低,对汽车的基本原理根本难以理解,可我就是不服输,我就买各种各样的书看,根据书上说的再在车上去寻找、去摸索,向老师傅请教,时常都是半夜才能回到宿舍休息,不过现在想想,那段日子虽然苦点,但却是我人生中最美好的回忆。”老胡意味深长地说。

“别看我师父这个人个子不大,还瘦的跟电线杆样的,那干起体力活来可真是一把好手,一般小车子发动机至少一二百公斤,我们平时都是两三个人抬,师父一个人就能给发动机那个地方。而且我师父还特别的勤劳,每天都是最早来、最迟走……”学徒小王一边说,一边向一旁的老胡竖起了大拇指。

“胡师傅当时是我们厂最优秀的师傅,他对待车子就像自己的孩子一样,特别细心,我不得不佩服老胡是个好把式,为他点赞!”该汽修场负责人说。

如今,老胡也有了自己的新城汽修厂,儿时的梦想真正变成了现实……

## 接力父亲,把油桃送给了敬老院

通讯员 贺余环

“好吃,真好吃,真甜。熟透了的油桃又甜又软,很适合我们这群老年人的口味。”近日,白河县宋家镇区域敬老院内一片欢声笑语,宋家镇火焰村党支部书记、万福种养殖有限责任公司负责人王煜为敬老院的100多位特困供养老人送来了新鲜的“暖心油桃”,让老人们品尝到了不一样的味道。一枚枚甜蜜的油桃,让老人们脸上绽放出灿烂的笑容。

今年25岁的王煜是一名党员,也是一位优秀的退伍军人。去年年初,父亲王德志突发心脏病不幸离世,撇下一家妻儿老小和刚刚起步的桃园。“作为一名党员,一名退伍军人,我要带好头,把产业发展起来,带领乡亲们共同致富。”在异乡打拼的王煜毅然返乡挑起了家庭的重担,延续着父亲的梦想,他把军人那种不服输的劲用到带领群众增收致富上,不断加大火焰村的桃园种植和生猪养殖发展力度。截至目前,万福种养殖有限责任公司通过园区务工、入股分红、土地流转等方式,累计带动全村50余户群众年均增收4000元左右。在镇村的大力支持下,“万

福仙桃”逐步成长为火焰村助力乡村振兴的支柱产业,同时推动形成了一村多品的产业发展新格局,使得群众增收致富道路持续拓宽。

今年1月份,作为万福种养殖有限责任公司负责人的王煜全票当选火焰村党支部书记,成为白河县最年轻的“村干部”,更成为火焰村父老乡亲们的当家人和发展致富的领头羊。“以前王德志健在时,每年在油桃成熟时,都会采摘新鲜的油桃,送给我们敬老院的老人品尝,老人们都非常高兴。”敬老院院长崔成堂忍不住夸赞道。如今,接替父亲的王煜选择将这份爱心持续延续下去,已经连续两年为老人们送来油桃。他说,敬老爱老也是中华民族的传统美德,桃子有吉祥的象征,寓意着长寿,为老人们送上桃子,也是祝愿他们能够健康长寿,这是我们党员应尽的义务。

暖心油桃,情系敬老。“感谢爱心人士时刻牵挂着我们,你们的探望和关心,让我们感受到了温暖。”敬老院里笑声不断,其乐融融,老人们围坐在餐桌旁,一边大口吃着油桃一边夸赞。

本报讯(通讯员 王琦)为切实加强辖区内噪音、油烟污染治理,规范商户经营,提升群众满意度和认同感,给辖区内居民群众营造良好的生活环境,6月29日晚,汉滨区江北街道办主任带领环保所、安全办、江北城管执法大队、江北市场监管所,对辖区内餐饮门店油烟污染、环境卫生、占道经营、广场舞噪音扰民等问题开展夜间环保综合执法检查,切实加强辖区内噪音、油烟污染治理、规范商户经营,提升群众满意度和认同感。

在晏台市场,沿线分布着多家餐饮门店,检查组挨家挨户进行检查,查看是否安装油烟净化设备,已安装但未使用油烟净化设备以及厨房卫生是否达标,是否存在店外摆摊、占道经营,对检查中发现存在问题的餐饮店要求立即整改落实到位。

针对居民群众反映的广场舞等健身娱乐活动产生的噪音扰民现象,检查组来到亲水广场,现场进行劝导治理,要求广场舞组织者降低音量在60分贝以下,控制健身时间,避免扰民,并告知对拒不改正的予以处罚。

自党史学习教育活动开展以来,江北街道将学习教育与实际工作相结合,把“我为群众办实事”落到实处,着力解决群众身边的突出生态环境问题,为居民群众营造干净、整洁、安静的生活环境。

江北办多部门联动开展环保综合执法检查

## 旬阳邮政局、汉江航运博物馆联合开展庆祝建党百年活动

本报讯(通讯员 冉平)7月1日,正值中国共产党建党100周年之际,旬阳邮政局联合汉江航运博物馆开展庆祝活动。

活动中,采取制作展板、陈列实物、图片、相关资料等方式,展示与交通、航运、邮政有关的物品。这些有着时代烙印的船票、船员证、通行证、电报机、亮号电话机、BB机、磁卡电话机、报纸、邮包、首日封……让大家眼前一亮,勾起了往日生活的记忆。

中国汉江航运博物馆展厅目前由汉水汉韵、利涉大川、文武辉映、扬帆未来等四大部分组成,是全国首家内河航运博物馆,也是目前汉江流域内第一家航运博物馆。航运曾是汉江人民货物交流、出行的主要交通方式。馆内陈列的珍贵历史照片、文献资料和历史文物,从多角度、多渠道展示汉江悠久的航运文明,为更多的人全面地了解汉江流域祖先的智慧、文明结晶和历史文化做出了不懈努力。

航运博物馆不仅仅只是收藏陈列展示航运物品,它还是以极大的包容性拓宽视野,并涉猎与汉江航运息息相关的社会民生、经济发展、时代变迁、风土民情……同时也吸纳社会各界人士的关爱扶助。自建馆以来,得到了政府公职人员、企业老板、公司员工、街坊百姓等各阶层人士的关爱,从小学生到白发老耄,都从博物馆里得到了收获,成为旬阳对外展示、交流发展的重要窗口和一张亮丽的名片。正在筹建的通讯变迁史料展厅、抗战史料展厅、非遗展厅等,即将丰富航运博物馆的馆藏。

## 双龙镇新华社区走进战斗遗址接受红色教育

本报讯(通讯员 缪正祥)6月28日上午,汉滨区双龙镇新华社区党支部走进牛蹄岭战斗遗址,开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题党日活动,社区党员干部共计35人参加了此次活动。

在肃穆庄严地牛蹄岭战斗纪念碑前,全体党员干部怀着崇高的敬意,向牛蹄岭战役中牺牲的革命先烈敬献花篮并鞠躬默哀,表达深切的缅怀之情,随后瞻仰纪念碑,认真聆听牛蹄岭战役介绍。随后,面对鲜红的党旗,新华社区全体党员干部庄严宣誓,重温入党誓词。

此次主题活动,是党史学习教育的一次升华,更是心灵和思想的一次红色洗礼。大家纷纷表示,将以此次主题党日活动为契机,立足本职,加强思想政治学习,不断提高个人政治站位,为民服务排忧解难、廉洁自律争当表率,高质量高标准地完成社区各项工作,为建设和谐、幸福新型社区做出自己应有贡献。

## 红军村用好用活红色资源改善民生

本报讯(通讯员 李宏飞)旬阳县红军镇红军村在红色文化浸润下,秉承“红色即民生”的发展理念,描绘出一幅红色旅游发展与乡村振兴、民生改善融合共进的美丽画卷。

红军村内的红军纪念馆是国家“AAA”级红色旅游景区、“国家国防教育示范基地”“陕西省党史教育示范基地”。一面面镌刻着英雄光荣事迹的纪念碑墙,一个个感人至深的红色故事,一件件弥足珍贵的革命文物……是红军村全体党员干部开展党史学习教育的鲜活教材和生动文本。不断从革命先辈的英雄事迹中感悟信仰之力、理想之光、使命之艰,担当之要,红军村把“红军精神”渗透到发展的各个方面。

作为村里的“当家人”,如何让村民过上好日子,是红军村党支部书记吴高春的心头事。

红军村山大林深,植被茂密,当地村民有养殖牛羊的传统,但多为散养,难成规模。前些年通过招商引资,修建了规模化养羊基地,后因资金链断裂而关闭,留下了10多个标准化羊舍。看着这些设施荒废,而其他村民又不敢接手,乡村振兴的新征程已经开启,今后全村产业发展怎样布局?吴高春几经思考决定自己投资、先行先试,给村里探出一条新路。

今年5月,他花了5万多元购买了50多只羊,一边自学一边实干,预计年底就能出栏一批。

按照“长短结合”的发展思路,红军村已规范种植红仁核桃300亩,碧根果50亩,朝天椒100亩,推动落实全村养百头牛、一千头猪或羊、一万只鸡,培育全村党员养殖种植示范户11户,通过党员示范带动产业发展。产业发展的蓬勃兴旺,离不开基础设施的配套和完善。红军村5.6、7组,没有通上水电路,村民下山到集镇,上山兴产业十分不便,一条安全畅通的道路成为100多户村民最大的心愿。

民有所盼,我有所为。镇村经过前期的项目争取、路线设计,今年4月底,全长8.6公里的通组路动工修建,如今已完成了5公里的施工任务,踩在硬实平整的路面上,当地群众感党恩、心贴心的油然而生。

## 汉滨水利局表彰先进党支部优秀共产党员

本报讯(通讯员 李永明)为了在全区水利系统中营造崇尚先进、学习先进、赶超先进的浓厚氛围,6月28日,汉滨区水利局在安康影剧院隆重召开表彰大会,对去年水利系统涌现出的先进党支部、优秀共产党员、优秀共产党员进行表彰奖励。

去年以来,汉滨区水利局各党组织和广大党员以饱满的工作热情、优良的工作作风、昂扬的工作斗志、务实的工作举措,积极投身到全区的水利改革与发展实践中,特别是在水利扶贫攻坚、农村安全饮水、重点水利工程建设、汉江综合治理、水政执法、河湖长建设与管理、防汛抗旱等工作上创造出突出的业绩,展现出新时期党员干部良好的形象和精神风貌。局党委决定对黄石滩水库管理局、机关党支部等五个先进党支部、韩吉宏等15名优秀共产党员、张鑫等26名优秀共产党员予以表彰。



为防范中心城区因大雨导致内涝及其他险情发生,6月25日,安康市市政园林处结合城市排水防涝预案,组织值班组、道路积水组、绿化抢险组、泵站抽排组等8个小组共83人,在安康市喇叭沱防汛泵站、枣园路、汉江一桥北转盘等地进行实战演习。

记者 罗超 摄

## “嵌入式”养老 把养老院搬到“家门口”

通讯员 周薇 罗马

近日,在汉滨区新城街道办果园社区日间照料中心,居民王武存正在学习剪纸,大家相互交流切磋,十分开心。

王武存是本社区居民,自从日间照料中心开办之后,她每天都会来这里和大家一起吃饭聊天,参加各种活动。“这也是党和国家对我们老年人的关怀。我们在这里活动,有时候唱歌,有时候跳舞,有时候做手工,生活非常丰富,感到很舒心。”王武存说。

“嵌入式”养老,是养老机构与社区有机融合在一起的养老模式,即在社区内嵌入一个市场化运营的养老机构,整合周边养老服务资源,为老年人就近养老提供专业化、个性化、便利化的养老服务,体现

“小机构、大功能、突出嵌入”等特点,这种方式让老年人不离开社区,不离开家也可以获得较高的生活品质。

居民纪安生居住在御公馆小区,前几年因患病导致行动不便,这段时间老伴儿又有事到外地,吃饭就成了他的大难题。对此,社区养老中心工作人员会按时上门为纪安生配送一日三餐,并帮助老人做家务。“确实不错,我能吃到热热的饭,有什么需要帮助的,人家都帮忙给做,服务很热心,态度也好。”提起日间照料中心,纪安生不由得竖起了大拇指。

果园社区党总支书记李典叶告诉记者,果园社区60岁以上老人达1700多人,通过前期调研,在民政部门协助下引进了一

家养老机构,主要服务果园社区及周边社区65岁以上高龄、病残、空巢、孤寡、困难老人,采取“无偿+低偿+有偿+志愿服务”的方式,为老人提供嵌入式托养、生活照料、助餐、助医、助浴、助洁、助行、心理咨询、法律援助、文化娱乐等服务,让老人在“家门口”就能享受到养老服务。“除了这些基本服务以外,我们还想在心理慰藉方面做些拓展,在老人精神需求方面进行延伸,让更多的老年人既能获得物质上帮助,也能得到精神上的慰藉。”李典叶说。

汉滨区新城街道办印染厂社区老年人日间照料中心是汉滨区民政局主管的安康首家居家养老中心。据印染厂社区老年人日间照料中心负责人王世娟介绍,辖区内60

岁以上老年人有2000多人,其中,80岁以上老年人500多人,主要是企业退休职工,大多健康状况不佳,儿女也不在身边。考虑到这一因素,该中心针对这些生活不能自理的老人收费标准定在每月2000元左右,可以满足辖区内低收入老人养老需求。

“住在这里三餐饭吃得很好,一天也照顾得好,隔一天给洗一回澡,还把我们推出去转一转。住在这里舒心。”人住在印染厂社区老年日间照料中心的王付波说。“我们把日间照料和小型养老机构相结合,让老人在家门口能享受到服务,定期地对护理人员进行培训,并对护理人员进行考核奖励,让他们能安心细心地在我们中心照顾老年人。”王世娟说。